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Ⅰ 男女の活動の現状 

１ 女性の活躍・国際比較 

付表 Ⅰ－１－１ 国会議員及び管理職に占める女性割合 

 

日本 国会議員に占める女性割合上位３カ国 
年度 

順位 女性割合 １位 ２位 ３位 

スウェーデン・ルワンダ ノルウェー 
2005 年 118 位／168 カ国中 9.3（％）

45.3（％） 38.2（％） 

スウェーデン ルワンダ デンマーク 
2004 年 101 位／164 カ国中 9.9（％）

45.3（％） 45.0（％） 38.0（％） 

スウェーデン デンマーク フィンランド
2003 年 97 位／165 カ国中 10.0（％）

45.3（％） 38.0（％） 36.5（％） 

 

日本 管理職に占める女性割合上位３カ国 
年度 

順位 女性割合 １位 ２位 ３位 

フィリピン フィジー タンザニア 
2005 年 77 位／85 カ国中 10（％）

58（％） 51（％） 49（％） 

フィリピン コスタリカ フィジー 
2004 年 74 位／83 カ国中 10（％）

58（％） 53（％） 51（％） 

フィリピン コスタリカ リトアニア 
2003 年 68 位／74 カ国中 9（％）

58（％） 53（％） 47（％） 

 

 

注：ＧＥＭ ジェンダー・エンパワーメント指数（Gender Empowerment Measure）を算出するための指数 

 

資料：国連開発計画（UNDP）「人間開発報告書」 
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２ 海外在留邦人数の推移 

付表 Ⅰ－２－１ 職業別海外在留邦人数の推移 

（単位：人） 

区分 
民間企業 

関係者 

報道 

関係者 

自由業 

関係者 

留学生・研

究者・教師

政府関係 

職員 
その他 計 

女性 12,682  253 3,562 60,586 3,347  25,068 105,498 2000 

（平成 12） 

年度 男性 127,578  1,302 6,245 50,906 9,818  9,678 205,527 

女性 14,053  264 3,679 64,497 3,383  27,964 113,843 2001 

（平成 13） 

年度 男性 143,591  1,209 6,650 51,723 9,743  10,732 223,643 

女性 9,264  205 3,707 56,601 2,324  12,256 84,318 2002 

（平成 14） 

年度 男性 75,384  943 5,257 42,082 6,329  4,412 134,447 

女性 18,603  304 4,875 72,834 3,825  32,103 132,544 2003 

（平成 15） 

年度 男性 162,832  1,292 8,308 53,017 10,651  10,784 246,884 

女性 20,974  337 5,540 79,458 4,033  38,279 148,621 2004 

（平成 16） 

年度 男性 175,454  1,324 9,519 57,282 10,205  17,437 271,221 

 

 

注１：海外在留邦人とは、海外に３ヶ月以上在留している日本国籍を有する者である。３ヶ月以上滞在する意志をもって

在留する邦人であれば、調査の時点において滞在期間３ヶ月未満であってもこれに含める。 

注２：上記統計は、わが国在外公館が１０月１日付け現在で、それぞれの管轄地域（兼轄国及び属領も含む）内に在留す

る邦人数を調査した結果を集計したものである。 

注３：対象は在留届提出者本人であり、同居家族は含まない。 

 

 

資料：外務省「海外在留邦人数調査統計」 
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３ 社会貢献への意欲 

付表 Ⅰ－３－１ 社会貢献への意欲（全国） 

（単位：人、％） 

区分 該当者数 思っている 
あまり考えて

いない 
わからない 

女性 3,686 60.7 36.8 2.5  1998 

（平成 10） 

年度 男性 3,172 62.9 34.6 2.5  

女性 3,741 60.2 36.9 2.9  2000 

（平成 12） 

年度 男性 3,188 61.3 35.6 3.1  

女性 3,696 57.8 38.0 4.3  2002 

（平成 14） 

年度 男性 3,102 60.2 36.9 2.9  

女性 3,740 58.6 37.0 4.4  2004 

（平成 16） 

年度 男性 3,146 59.7 36.6 3.7  

女性 3,624 59.2 36.0 4.8  2005 

（平成 17） 

年度 男性 2,962 58.9 37.6 3.4  

 

 

注：「あなたは、日頃、社会の一員として、何か社会のために役立ちたいと思っていますか。それとも、あまりそのよ

うなことは考えていませんか」の問に対する答え。 

 

資料：内閣府「社会意識に関する世論調査」 
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４ 社会活動等への参加の状況 

付表 Ⅰ－４－１ 仕事以外に家庭の外で活動していること（都・複数回答） 

＜現在＞ 

(単位：％) 

区分 全体 女性 男性 

回答者数（人） 765 431 334  

社会奉仕・環境保護・ 

まちづくりなどの社会的活動 
11 11 11  

ＰＴＡの役員・委員 7 11 1  

婦人会・自治会・ 

子ども会などの地域活動 
12 12 11  

スポーツサークル活動 18 20 16  

スポーツ以外の趣味活動 19 21 16  

文化・教養・学習活動 21 23 18  

その他 2   

どれにも参加していない 

（参加したいとは思わない） 
33 29 39  

 

＜今後＞ 

(単位：％) 

区分 今後 女性 男性 

回答者数（人） 765 431 334  

社会奉仕・環境保護・ 

まちづくりなどの社会的活動 
28 25 31  

ＰＴＡの役員・委員 5 6 3  

婦人会・自治会・ 

子ども会などの地域活動 
9 10 8  

スポーツサークル活動 29 29 28  

スポーツ以外の趣味活動 33 35 31  

文化・教養・学習活動 37 41 33  

その他 3   

どれにも参加していない 

（参加したいとは思わない） 
11 10 13  

 

注：「その他」の項目の男女別は、資料にないため掲載していない。 

 
資料：東京都生活文化局「家庭と社会生活に関する都民の意識調査」2005（平成17）年 
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５ 高齢者の活動状況 

付表 Ⅰ－５－１ 年齢別就業率（都） 

 

    (単位：千人、％)

区分 
55～64 歳 

女性 

55～64 歳

男性 

55～64 歳

男女計 

65 歳以上

女性 

65 歳以上 

男性 

65 歳以上 

男女計 

就業者数 436  669 1,106 183 314  497 

就業率 50.3  80.3 65.1 14.6 32.8  22.5 

 

 

 

付表 Ⅰ－５－２ 年齢別就業率（全国） 

 

    (単位：万人、％)

区分 
55～64 歳 

女性 

55～64 歳

男性 

55～64 歳

男女計 

65 歳以上

女性 

65 歳以上 

男性 

65 歳以上 

男女計 

就業者数 450  693 1,143 183 297  480 

就業率 48.6  78.1 63.1 12.8 28.4  19.4 

 

 

資料：総務省統計局「労働力調査」2004（平成16）年 

 



 

133 

６ 50 歳代の活動意向 

付表 Ⅰ－６－１ ５年後の働き方への希望（都） 

＜女性＞ 

 （上段：実数、下段：構成比％）

区分 
是非 

やりたい 

少し 

やりたい

どちら 

でもない

やりた 

くない 

全くやり 

たくない 
無回答 合計 

20  48 71 171 563  268  1,141 新たに始めた事業を 

社員を雇って経営する 1.8  4.2 6.2 15.0 49.3  23.5  100.0 

31  116 111 142 469  272  1,141 新たに事業を始め、 

人を雇わずに経営する 2.7  10.2 9.7 12.4 41.1  23.8  100.0 

44  26 113 93 410  455  1,141 現在の経営（社員を 

雇っている）を続ける 3.9  2.3 9.9 8.2 35.9  39.9  100.0 

81  42 125 96 371  426  1,141 現在の事業（社員を 

雇っていない）を続ける 7.1  3.7 11.0 8.4 32.5  37.3  100.0 

18  56 112 162 456  337  1,141 どこかの会社や組織で 

管理や役員の仕事をする 1.6  4.9 9.8 14.2 40.0  29.5  100.0 

131  107 134 111 352  306  1,141 どこかの会社や組織で 

一般社員として働く 11.5  9.4 11.7 9.7 30.9  26.8  100.0 

127  162 121 109 327  295  1,141 どこかの会社や組織で 

嘱託・再雇用として働く 11.1  14.2 10.6 9.6 28.7  25.9  100.0 

230  233 132 86 237  223  1,141 どこかの会社や組織で 

パートなどして働く 20.2  20.4 11.6 7.5 20.8  19.5  100.0 

＜男性＞ 

 （上段：実数、下段：構成比％）

区分 
是非 

やりたい 

少し 

やりたい

どちら 

でもない

やりた 

くない 

全くやり 

たくない 
無回答 合計 

114  206 253 435 715  320  2,043 新たに始めた事業を 

社員を雇って経営する 5.6  10.1 12.4 21.3 35.0  15.7  100.0 

169  328 355 319 547  325  2,043 新たに事業を始め、 

人を雇わずに経営する 8.3  16.1 17.4 15.6 26.8  15.9  100.0 

208  91 278 221 558  687  2,043 現在の経営（社員を 

雇っている）を続ける 10.2  4.5 13.6 10.8 27.3  33.6  100.0 

261  133 302 201 517  629  2,043 現在の事業（社員を 

雇っていない）を続ける 12.8  6.5 14.8 9.8 25.3  30.8  100.0 

218  333 318 244 501  429  2,043 どこかの会社や組織で 

管理や役員の仕事をする 10.7  16.3 15.6 11.9 24.5  21.0  100.0 

250  317 394 238 457  387  2,043 どこかの会社や組織で 

一般社員として働く 12.2  15.5 19.3 11.6 22.4  18.9  100.0 

251  413 352 212 434  381  2,043 どこかの会社や組織で 

嘱託・再雇用として働く 12.3  20.2 17.2 10.4 21.2  18.6  100.0 

123  308 368 273 553  418  2,043 どこかの会社や組織で 

パートなどして働く 6.0  15.1 18.0 13.4 27.1  20.5  100.0 

 

注：対象者は、地域特性を勘案して都内 4区 1市を選定し、住民基本台帳から平成 15 年 10 月 1 日時点で 50～59 歳に

なる住民を無作為抽出している。 
 

資料：東京都産業労働局「退職後の団塊の世代の活用についての調査報告書」2004（平成 16）年 
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付表 Ⅰ－６－２ ５年後の生き方への希望（都） 

＜女性＞ 
（上段：実数、下段：構成比％）

区分 
是非 

やりたい 

少し 

やりたい

どちら 

でもない

やりた 

くない 

全くやり 

たくない 
無回答 合計 

131  373 242 108 116  171  1,141 ボランティアや NPO 活動 

などに参加している 11.5  32.7 21.2 9.5 10.2  15.0  100.0 

455  387 140 18 40  101  1,141 同じ趣味やスポーツなど

の仲間とつきあう 39.9  33.9 12.3 1.6 3.5  8.9  100.0 

73  221 220 177 236  214  1,141 大学、大学院などで勉強し

ている 6.4  19.4 19.3 15.5 20.7  18.8  100.0 

154  369 208 100 129  181  1,141 生涯学習機関で勉強して

いる 13.5  32.3 18.2 8.8 11.3  15.9  100.0 

99  210 296 160 167  209  1,141 ライフワークや研究に 

取り組む 8.7  18.4 25.9 14.0 14.6  18.3  100.0 

36  74 154 242 410  225  1,141 学校等で教壇に立ち、知識

や技能を人に伝える 3.2  6.5 13.5 21.2 35.9  19.7  100.0 

29  55 229 146 435  247  1,141 ふるさとに帰る準備を 

している 2.5  4.8 20.1 12.8 38.1  21.6  100.0 

29  110 171 150 459  222  1,141 海外に出て暮らす準備を

している 2.5  9.6 15.0 13.1 40.2  19.5  100.0 

299  351 233 44 47  167  1,141 一人で気ままに趣味を 

楽しむ 26.2  30.8 20.4 3.9 4.1  14.6  100.0 

164  198 258 188 141  192  1,141 何もせずのんびりと暮ら

している 14.4  17.4 22.6 16.5 12.4  16.8  100.0 

29  8 25 9 26  1,044  1,141 
その他 

2.5  0.7 2.2 0.8 2.3  91.5  100.0 

＜男性＞ 
（上段：実数、下段：構成比％）

区分 
是非 

やりたい 

少し 

やりたい

どちら 

でもない

やりた 

くない 

全くやり 

たくない 
無回答 合計 

208  593 531 211 240  260  2,043 ボランティアや NPO 活動 

などに参加している 10.2  29.0 26.0 10.3 11.7  12.7  100.0 

727  702 300 57 77  180  2,043 同じ趣味やスポーツなど

の仲間とつきあう 35.6  34.4 14.7 2.8 3.8  8.8  100.0 

114  355 458 359 425  332  2,043 大学、大学院などで勉強し

ている 5.6  17.4 22.4 17.6 20.8  16.3  100.0 

134  457 513 282 332  325  2,043 生涯学習機関で勉強して

いる 6.6  22.4 25.1 13.8 16.3  15.9  100.0 

212  443 533 252 294  309  2,043 ライフワークや研究に 

取り組む 10.4  21.7 26.1 12.3 14.4  15.1  100.0 

119  291 370 410 519  334  2,043 学校等で教壇に立ち、知識

や技能を人に伝える 5.8  14.2 18.1 20.1 25.4  16.3  100.0 

74  158 454 311 658  388  2,043 ふるさとに帰る準備を 

している 3.6  7.7 22.2 15.2 32.2  19.0  100.0 

94  239 330 303 737  340  2,043 海外に出て暮らす準備を

している 4.6  11.7 16.2 14.8 36.1  16.6  100.0 

485  660 404 101 144  249  2,043 一人で気ままに趣味を 

楽しむ 23.7  32.3 19.8 4.9 7.0  12.2  100.0 

272  436 470 261 300  304  2,043 何もせずのんびりと暮ら

している 13.3  21.3 23.0 12.8 14.7  14.9  100.0 

32  15 79 13 72  1,832  2,043 
その他 

1.6  0.7 3.9 0.6 3.5  89.7  100.0 
 

注：対象者は、地域特性を勘案して都内 4区 1市を選定し、住民基本台帳から平成 15 年 10 月 1 日時点で 50～59 歳に

なる住民を無作為抽出している。 

資料：東京都産業労働局「退職後の団塊の世代の活用についての調査報告書」2004（平成16）年 


